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дисципліни викладаються загальним курсом вищої математики або декількома окремими 
дисциплінами і спецкурсами, зокрема: лінійна, векторна алгебра та елементи аналітичної
геометрії; вступ до математичного аналізу; диференціальне та інтегральне числення; 
диференціальні рівняння; ряди, теорія ймовірностей і математична статистика. На різних 
факультетах загальний обсяг дисциплін різний. 

Головним документом, що регламентує аудиторну і позаурочну роботу студентів
ВНЗ, є навчальний план з кожної спеціальності. Традиційно в більшості ВНЗ, визначаючи 
бюджет навчального часу студентів, виходять із співвідношення 6:4, що передбачає 6 
годин щоденних аудиторних занять і 3-4 години позаурочні. На що доцільно звернути 
увагу на перших заняттях з фундаментальних дисциплін - це вміння опрацьовувати
самостійно новий теоретичний матеріал. Метою розроблених нами професійно
спрямованих інтерактивних занять є підвищення ефективності процесу формування умінь
самостійної роботи у студентів ВНЗ. Ці заняття є компонентами створеної методичної 
системи навчання, які взаємопов'язані між собою. Спільними для них є загальна мета, 
професійна зорієнтованість, високий мотиваційний та активізаційний потенціал.  

Висновки. Адаптація колишніх школярів у стінах ВНЗ проходить дуже повільно. 
Вже на першому курсі студенти мають добре уявляти собі суспільну значущість обраної 
професії, основні її вимоги до особистості і активно розвивати в собі професійно важливі 
якості. Необхідна розробка цілісної програми професійного виховання на перших курсах у 
ВНЗ під час викладання фундаментальних дисциплін. 

Використовуючи під час викладання вищої математики, поряд із традиційними, 
задачі прикладного змісту, ми допомагаємо студентам набувати більш міцних знань, 
демонструємо наочне застосування математичного апарату до розв'язування прикладних 
задач і заохочуємо їх до вивчення даної дисципліни. Разом з тим інтерактивні методи 
навчання виводять студентів із стану пасивних слухачів, змушують відповідально
готуватись до практичних занять, застосовувати вже відомий їм теоретичний матеріал для 
розв'язку завдання прикладного змісту. 

ФРАГМЕНТИ ІСТОРІЇ РОЗВИТКУ РЕМОНТНО-ОБСЛУГОВУЮЧОЇ БАЗИ 
СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА 

Сукманюк О. М. , к.і.н. 

Створене у 1961 р. Всесоюзне об’єднання «Сільгосптехніка» започаткувало процес 
розвитку у 70-х роках минулого століття потужної ремонтно-обслуговуючої бази в 
сільському господарстві. Дана база включала підприємства, цехи, пункти технічного 
обслуговування, автогаражі, склади, споруди, рухомі агрегати та інші об’єкти, 
призначенні для технічного обслуговування, ремонту й зберігання.  

Ремонтно-обслуговуюча база сільського господарства „Сільгосптехніка” мала три 
рівні: 

- ремонтно-обслуговуюча база колгоспів, радгоспів та інших сілськогосподарсьих 
підприємств, що експлуатували техніку; 

- ремонтно-обслуговуюча база районних (міжрайонних) об’єднань; 
- ремонтно-обслуговуюча база обласних, краєвих об’єднань і республіканських 

комітетів Сільгосптехніки. Структурна схема ремонтно-обслуговуючої бази показана на 
рис. 1. 
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Рис. 1. Структурна схема ремонтно-обслуговуючої бази 

 
За організаційно-адміністративними ознаками підприємства з відновлення 

зношених деталей машин, що відносилися до третього рівня за спеціалізацією 
поділяються на міжреспубліканські, республіканські, обласні, районні та майстерні 
господарств. 

На міжреспубліканському рівні функціонують підприємства (цехи), 
укомплектовані поточно-механізованими лініями і високопродуктивним технологічним 
обладнанням для відновлення деталей на індустріальній основі. Їх продукція 
направляється переважно на бази постачання взамін нових запасних частин. 

На республіканському рівні створювались підприємства (цехи), що 
спеціалізувалися на відновленні зношених деталей машин вузької номенклатури. Зона їх 
дії розповсюджувалась на кілька областей або на всю республіку. 

На обласному рівні відновлювались деталі для потреб області. В цехах, на 
дільницях обласного рівня (в складі спеціалізованих ремонтних підприємств) 
використовувались поточно-механізовані лінії їх завантаження забезпечувалось обласним 
фондом зношених деталей. 

На районному рівні в складі ремонтно-технічних підприємств створювались 
дільниці з відновлення зношених деталей широкої номенклатури. 

На рівні майстерень господарств створювались дільниці або робочі місця  для 
відновлення деталей широкої номенклатури, але для нескладних машин, які не 
потребували при відновлені точної механічної обробки. 

На прикладі Житомирської області показано структуру ремонту та відновлення 
деталей сільськогосподарських машин у системі «Сільгосптехніка», яка діяла за часів 
Радянського Союзу[1].  

На початку 1973 року в системі «Сільгосптехніка» діяло 1573 спеціалізованих 
майстерень, 2208 майстерень загального призначення та технічних обмінних пунктів. 
Загальна потужність (без станцій технічного обслуговування) складало біля 2 млн. 
умовних ремонтівна рік.  

Процесами ремонту деталей сільськогосподарських машин займалася, з дня свого 
створення у 1962 році Українська філія Державного науково-дослідного технологічного 
інституту, яка об’єднала в собі  лабораторії ремонту тракторів та прогнозування 
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розвитку технічного сервісу, ремонту складних сільськогосподарських машин, 
відновлення деталей газотермічним та електрофізичним способами, відновлення деталей 
зварюванням і пластичним деформуванням та ремонту двигунів. Ці лабораторії 
очолювали О.Г. Кашіков, Б.А. Лагнерт, В.С. Малахов, В.І. Ковальчук, А.П. Корж,  А.Г. 
Ошкало, С.С. Котенко. Головний напрямок діяльності лабораторії – організація та 
технологічна підготовка ремонтно-обслуговуючих виробництв, розробка технологічних 
процесів виконання робіт, розробка технічної документації і створення систем фірмового 
технічного сервісу, а також наукове супроводження базових технічних центрів.        

Основними напрямками діяльності лабораторії технології відновлення деталей 
сільськогосподарських машин газотермічним та електрофізичними методами була 
розробка нових технологій та обладнання для відновлення деталей автотракторної техніки 
газотермічними способами та процесів ремонту шасі тракторів і створення відповідного 
обладнання для цього.  

За роки роботи лабораторії виконанні дослідження щодо визначення основних 
напрямків техніко-економічного прогресу, масштабів застосування новітніх технологій у 
ремонті та технічному сервісі на підприємствах, а також в системі матеріально-технічного 
постачання АПК України. Розроблено технологію і механізоване обладнання (8 
найменувань) відновлення елеваторних полотен бурякозбиральної техніки. Зазначена 
розробка була впроваджена  в Медвинському РТП Київської, Ладиженському РТП 
Черкаської та Шорському РТП Чернігівської областей. 

В інституті розроблено та виготовлено установку для струменевої обробки та 
нанесення електрометалізаційних покриттів, яка дозволяє з високою продуктивністю в 
одній камері проводити підготовчі роботи, металізувати шийки колінчатих валів усіх 
марок вітчизняної автотракторної техніки. Ресурс деталей, відновлених електродуговою 
металізацією, не нижче нових, а їх вартість складає лише 30 – 50 % від вартості нових.  

Основними результатами дослідження електрофізичного методу є розробка нових 
технологій відновлення робочих органів ґрунтообробних машин з одночасним 
загостренням та зміцненням робочих органів. З цією метою у 1999 році створено 
лабораторію відновлення деталей зварюванням, наплавленням та пластичним 
деформуванням в результаті об’єднання лабораторій відновлення деталей зварюванням і 
наплавленням та відновлення деталей пластичним деформуванням. Завідувачами 
зазначеної лабораторії у свій час були: Б.А. Лангерт, В.С. Колісник, П.О. Тивончук, П.В. 
Космацький[2]. 

Співробітниками даної лабораторії було розроблено близько п’ятисот 
технологічних процесів відновлення деталей та ремонтних креслень, які впровадженні 
більше як на ста ремонтних підприємствах України, Російської Федерації, Білорусії, 
Узбекистану та інших країнах СНД. 

Розроблено новий спосіб дугового зварювання та наплавлення з газополуменевим 
захистом і газоелектричний пальник для реалізації цього способу. 

У виробництво впроваджено технологічні процеси та обладнання для відновлення 
деталей сільськогосподарської техніки новим способом, а саме: чавунних деталей 
двигунів, деталей автомобілів, екскаваторів, комбайнів; деталей ходової частини тракторів 
(котків, цапф, валів, осей, стаканів тощо), обладнання цукрових заводів, поливних 
агрегатів, насосів тощо.  

Одночасно з лабораторією відновлення деталей зварюванням та наплавленням в 
1980 році була створена лабораторія відновлення корпусних деталей. З 1996 року після 
приєднання Інституту до ІМЕСГ – лабораторією відновлення деталей пластичним 
деформуванням завідував В.П. Смоленський, під керівництвом якого розроблено спосіб 
зварювання чавуну непрямою дугою складним електродом (а.с. №1212744), основними 
перевагами якого були простота в реалізації, дешевизна та висока якість зварного 
з’єднання. В ній же розроблено спосіб тонкошарового наплавлення деталей, який 
забезпечує можливість отримання шару наплавленого металу товщиною від 0,5 до 1 мм та 
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зменшення теплопередачі в деталь. Ще одним способом розробленим співробітниками 
цієї лабораторії було зварювання деталей із чавуну комбінованою дугою.  

Колективом лабораторії розроблені і видані масовим тиражем рекомендації для 
ремонтних майстерень сільськогосподарських господарств щодо відновлення деталей, а 
також навчальний посібник  «Пошук і усунення причин відказів і несправностей тракторів 
нових марок», посібники по ремонту тракторів. 

Основними напрямками науково-дослідних робіт лабораторії є: розробка наукових 
основ формування зовнішніх і внутрішніх циліндричних поверхонь із заданими 
показниками якості поверхнево-пластичним деформуванням; оптимізація режимів 
зварювання і наплавлення при відновленні стальних і чавунних деталей; оптимізація 
режимів поверхнево-пластичного деформування при відновленні стальних деталей; 
розробка ресурсо- і енергозберігаючих технологічних процесів, обладнання і оснащення 
для відновлення стальних і чавунних деталей сільськогосподарської техніки із 
застосуванням наплавлення та пластичного деформування; розробка технології 
зварювання чавунних корпусних деталей із застосуванням дроту з низьковуглецевої сталі і 
газополуменевого захисту та комбінованої дуги і порошкового дроту. 

Отже, завдяки роботам наукових центрів та виробничих структур, в які входили як 
виробничо-промислові, так і науково-технічні організації, процес ремонту машин 
поповнювався новими розробками та методами і впроваджувався у виробництво. 
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